
 
 
Notulen algemene ledenvergadering, 21 maart 2024 
Freie Universität Berlin, J32/102, 17:00-17:35 uur 
 
Aanwezig: Laurette Artois, Pia Awater, Hans Beelen (voorzitter, notulen), Kiran van Bentum, 
Lina Blank, Ute Boonen (plv. voorzitter), Gabriele Boorsma, Lotte van den Bosch, Johanna 
Bundschuh-van Duikeren, Beatrix van Dam, Gwennie Debergh, Rianne Fuchs-Franke 
(bestuurslid), Christian Gewering, Ralf Grüttemeier, Stephanie Heiß, Digna Hobbelink, 
Matthias Hüning, Marlena Jacobs, Caroline Jacobs-Henkel, Annelies de Jonghe, Lorenz 
Kerner, Jan Konst (bestuurslid), Martin Konvička, Andreas Krogull, Carin Lony, Ann 
Marynissen, Julia Renkwitz, Anne Renzel, Johanna Ridderbeekx, Ilona Riek, Esther 
Ruigendijk, Patrick Schetters (penningmeester), Rita Schlusemann, Julia Sommer (secretaris, 
notulen), Jelle Stegeman, Lukas Urbanek, Gunther De Vogelaer, Sabine Wallmann, Truus De 
Wilde (bestuurslid), Roos Weijers, Phillip Wolf; als gasten: Gijs Altena, Hellmuth van Berlo, 
Ingrid Degraeve, Anne Sluijs 
 

1. Opening 
De voorzitter heet alle leden, nog-niet-leden en gasten welkom, opent de vergadering en stelt 
vast dat deze is bijeengeroepen in overeenstemming met de statuten. 
 

2. Vaststelling agenda 
Tegelijk met de uitnodiging is een agendavoorstel verstuurd; dit wordt unaniem goedgekeurd. 
 

3. Notulen algemene ledenvergadering van 24 augustus 2022 in Nijmegen 
Met een correctie op p. 4, agendapunt 8b Verkiezing kascommissie (de zinsnede “Ann en Rita 
zijn sinds 2016 lid van de kascommisie en stellen hun functie graag ter beschikking” dient te 
luiden: “Rita is sinds 2012, Ann sinds 2016 lid van de kascommissie; zij stellen hun functie 
graag ter beschikking”) worden de notulen eenstemmig goedgekeurd. De voorzitter dankt de 
seretaris voor het opstellen van het vergaderverslag. 
 

4. Verslag bestuur over de periode 2022-2024 
Onder verwijzing naar het op de site gepubliceerde uitvoerige verslag passeren de volgende 
activiteiten van de afgelopen anderhalf jaar kort de revue: 

- Bijeenkomst voor taaldocenten In dialoog! in Wenen, 22-24 september 2022: 57 
deelnemers uit veertien landen , met twaalf presentaties, lezingen en workshops; 

- Gastdocentschap dr. Roberto Dagnino (Université de Strasbourg), december 2022-
mei 2023: negen gastcolleges aan zeven universiteiten in vier landen 

- Ringvorlesung aan de Universität Leipzig, oktober 2023-januari 2024: Alles außer 
flach: Sprach- und Literaturlandschaften der Niederlande und Flanderns: cyclus 
van zes hoorcolleges op locatie en online over letterkunde, kinder- en 
jeugdliteratuur en taalkunde met gemiddeld 50 toehoorders; 

https://www.niederlandistenverband.org/site/assets/files/1843/notulen_alv_nijmegen_2022jshb_lv_20240321.pdf
https://www.niederlandistenverband.org/site/assets/files/1781/vergaderstuk_bij_agendapunt_3_verslag_bestuur_2022-2024.pdf


- Bundel Alles außer flach, Essays über aktuelle Literatur aus den Niederlanden und 
Flandern (Aachen: Amikejo 2024): 27 bijdragen van 29 collega’s van 14 
universiteiten,  

De voorzitter spreekt dank uit aan alle ondersteunende instanties en personen, met name de 
ambassades van het Koninkrijk der Nederlanden en de diplomatieke Vertegenwoordigingen 
van het Vlaams Gewest te Wenen en Berlijn, het Centre Marc Bloch van de Humboldt-
Universität, de collega’s van de universiteiten van met name Wenen, Oldenburg, Leipzig en 
Berlijn en aan de Taalunie, die de activiteiten financieel mede mogelijk heeft gemaakt. 
[applaus] 
 

5. Financieel verslag 2022-2023 
5a Verslag penningmeester 
De penningmeester deelt overzichten uit van de lasten en baten van het NLV in de jaren 2022 
en 2023 en licht deze mondeling toe. De voorzitter dankt de penningmeester voor de heldere 
uiteenzetting. 
5b Verslag kascommissie 
Namens de kascommissie, bestaande uit Rita Schlusemann en Ann Marynissen, brengt Ann 
verslag uit van de kascontrole. De in de overzichten opgevoerde bedragen stemmen overeen 
met de ingebrachte bewijsstukken. De kascommissie complimenteert het bestuur voor de 
kasvoering en verleent kwijting voor de genoemde periode. 
Jelle Stegeman stelt de leden voor aan het bestuur decharge te verlenen – eenstemmig. 
De voorzitter dankt de leden voor het vertrouwen en penningmeester en kascommissie voor 
de verrichte werkzaamheden. 
 

6. Verkiezingen 
6a Bestuursverkiezingen 
De voorzitter dankt scheidende bestuursleden Jan Konst en Patrick Schetters en deelt mee dat 
hijzelf als voorzitter en bestuurslid ook afscheid zal nemen. Hij presenteert een kiesvoorstel 
van het zittend bestuur waarin rekening is gehouden met geografische en sociologische 
spreiding en waarin lijnen van continuïteit en vernieuwing zijn aangebracht. Er zijn geen 
andere voorstellen. De verkiezing geschiedt schriftelijk – eenstemmig met onthouding van de 
gekozen personen. 
De voorzitter wenst het nieuwe bestuur heel veel succes. 
[Het nieuw gekozen bestuur heeft de taken onderling als volgt verdeeld: voorzitter: Truus De 
Wilde; plv. voorzitter: Ute Boonen; secretaris: Julia Sommer; penningmeester: Rianne Fuchs-
Franke; bestuursleden: Gwennie Debergh, Andreas Krogull]. 
 
6b Verkiezing kascommissie 
De voorzitter spreekt dank uit aan Rita Schlusemann, die vanaf 2012 lid is geweest van de 
kascommissie, en aan Ann Marynissen, die voor de komende twee jaar nog voor verkiezing 
ter beschikking staat. Voormalig penningmeester Laurette Artois is bereid in de kascommissie 
te worden gekozen tenzij iemand anders zich ter beschikking stelt. Ann en Laurette worden 
bij acclamatie gekozen. 
 

7. Rondvraag/w.v.t.t.k. 
Ilona Riek deelt mede dat de Fachinformationsdienst Benelux / Low Countries Studies (FID 
Benelux) en Kiran van Bentum van het Institut für Deutsche und Niederländische Philologie 
van de FU Berlijn op 29 februari een workshop Digitale neerlandistiek hebben georganiseerd. 
Op het programma stonden naast een vijftal presentaties van actueel onderzoek, een discussie 
over digitale methodes en vaardigheden alsook mogelijke perspectieven voor de verdere 



(informatie-)uitwisseling op dit gebied. Één van de uitkomsten van de workshop was het idee 
om een werkgroep digitale neerlandistiek op te richten die bijv. een vervolgworkshop kan 
organiseren en/of een gezamenlijk project kan aanvragen. Er heeft zich ondertussen een 
kleine groep gevormd die bestaat uit Kiran van Bentum, Rita Schlusemann (allebei FU 
Berlijn) en de medewerkers van de FID Benelux (Ilona Riek, Bernhard Liemann). Wie 
geïnteresseerd is om zich bij de groep aan te sluiten, is van harte uitgenodigd om dit te doen. 
Een vervolgworkshop is voor september 2024 gepland. 
Anne Sluijs (Internationale Vereniging voor Neerlandistiek) kondigt het komende IVN-
colloquium aan, dat 25-29 augustus 2025 in Brussel zal plaatsvinden en nodigt iedereen er 
alvast voor uit. Het thema is ‘Nederlands in meertalige contexten’. 
 

8. Sluiting 
De voorzitter dankt de aanwezigen voor hun inbreng, wenst iedereen nog een prettige en 
vruchtbare docentenbijeenkomst en sluit de vergadering. 
 


